

ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Αθήνα, 16 Νοεμβρίου 2023
Αρ. πρωτ.: 6148

Προς: Πίνακας Αποδεκτών

ΘΕΜΑ: Διοργάνωση Ημερίδας με τίτλο: «Καινοτόμες Πρακτικές στην ελληνική Δημόσια Διοίκηση, με τον Πολίτη στο επίκεντρο»

Το Ινστιτούτο Τεκμηρίωσης, Έρευνας και Καινοτομιών (ΙΤΕΚ) του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ), στο πλαίσιο της αποστολής του, διερευνά τρόπους για την αντιμετώπιση φαινομένων δυσλειτουργίας στο Δημόσιο και προωθεί την εισαγωγή καινοτόμων μεθόδων, διαδικασιών και προσεγγίσεων στη Δημόσια Διοίκηση.

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με πρόσφατη νομοθετική πρωτοβουλία (ν. 5027/2023), με την οποία εισάγεται το «Σύστημα Καινοτομίας στο Δημόσιο Τομέα», η Γενική Γραμματεία Δημόσιας Διοίκησης του Υπουργείου Εσωτερικών επιφορτίζεται με αρμοδιότητες που αφορούν την ανάπτυξη οικοσυστήματος καινοτομίας στον δημόσιο τομέα, την κατάρτιση και την παρακολούθηση της υλοποίησης δράσεων που εντάσσονται στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Καινοτομία στον Δημόσιο Τομέα.

Στο πλαίσιο ανάδειξης και στήριξης πρακτικών καινοτομίας, οι οποίες αναπτύσσονται από τις δημόσιες υπηρεσίες, το Ινστιτούτο Τεκμηρίωσης, Έρευνας και Καινοτομιών και το Τμήμα Καινοτομίας και Βέλτιστων Πρακτικών του Υπουργείου Εσωτερικών, διοργανώνουν ημερίδα με τίτλο:

«Καινοτόμες Πρακτικές στην ελληνική Δημόσια Διοίκηση, με τον Πολίτη στο επίκεντρο»

(Κωδικός:80367Δ23)

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί υβριδικά, με φυσική παρουσία στο Αμφιθέατρο του ΕΚΔΔΑ, Πειραιώς 211, Ταύρος και διαδικτυακά, μέσω τηλεδιάσκεψης την **Τετάρτη 29 Νοεμβρίου 2023 στις 09:30 π.μ.**

Η ενσωμάτωση της Καινοτομίας στη λειτουργία του Δημόσιου καταγράφεται διεθνώς ως αναγκαιότητα, προκειμένου να ανταποκριθεί η δημόσια διοίκηση στις σύγχρονες απαιτήσεις. Οι διαδοχικές κρίσεις των τελευταίων ετών ανέδειξαν τη σημασία της μετεξέλιξης των δημόσιων υπηρεσιών σε δομές που λειτουργούν με άξονα την καινοτομία.

Η εισαγωγή της καινοτομίας στη διοικητική δράση συνεισφέρει στην αντιμετώπιση χρόνιων λειτουργικών αδυναμιών, που εμποδίζουν την ανάπτυξη της. Ωστόσο η καινοτομία απαιτεί περισσότερες επενδύσεις στο ανθρώπινο δυναμικό της δημόσιας διοίκησης, την ενθάρρυνση της πρωτοβουλίας, της συνεργατικότητας, της δικτύωσης και της δημιουργικότητας των στελεχών της.

Κατά συνέπεια, η καινοτομία αναδεικνύεται σε καταλυτικό παράγοντα μετεξέλιξης των δημόσιων οργανώσεων και προσαρμογής τους στις μελλοντικές προκλήσεις. Οι δημόσιες οργανώσεις θα πρέπει να εφοδιασθούν με τις απαραίτητες ικανότητες, δεξιότητες, γνώσεις καθώς και με δυνατότητες αξιοποίησης τεκμηριωμένων δεδομένων και πληροφοριών.

Η ελληνική Δημόσια Διοίκηση έχει ξεκινήσει ήδη να αναπτύσσει και να εντάσσει στη λειτουργία της καινοτόμες πρακτικές, διευρύνοντας συνεχώς την ικανότητα της να μεταβάλει αποτελεσματικά τα πεδία παρέμβασης της.

Σε αυτό το πλαίσιο το ΙΤΕΚ αναλαμβάνει πρωτοβουλία για την ανάδειξη και παρουσίαση στο ευρύ κοινό καινοτόμων παρεμβάσεων, που έχουν ήδη εφαρμοστεί με επιτυχία σε διάφορους τομείς.

Μετά το Παρατηρητήριο Καινοτομίας του Δημόσιου Τομέα του Υπουργείου Εσωτερικών εισάγεται για πρώτη φορά και το κατάλληλο ρυθμιστικό πλαίσιο (ν. 5027/2023), το οποίο εντάσσει πλέον την Καινοτομία στην οργάνωση και στη λειτουργία της Διοίκησης, παρέχοντας κίνητρα στο ανθρώπινο δυναμικό για τη δημιουργική επίλυση προβλημάτων και την εφαρμογή καινοτόμων πρακτικών.

Σκοπός, λοιπόν, της συγκεκριμένης δράσης είναι, με αφετηρία την παρουσίαση καλών πρακτικών, να ενισχυθεί το οικοσύστημα καινοτομίας στον δημόσιο τομέα και να ανάδειχθεί η σημασία της καλλιέργειας μιας κουλτούρας προώθησης καινοτόμων λύσεων στους κόλπους της διοίκησης.

Ειδικότεροι στόχοι της ημερίδας είναι:

α. Η προώθηση καινοτομιών που έχουν αναπτυχθεί και υλοποιηθεί στη δημόσια διοίκηση και η αναζήτηση πιθανών ευκαιριών διεύρυνσης του πεδίου εφαρμογής τους.

β. Η αναζήτηση μελλοντικών προοπτικών βελτίωσης της ικανότητας των δημόσιων φορέων να καινοτομούν, με έμφαση στις προβλέψεις που ενσωματώνονται στο ν. 5027/2023 για τη θέσπιση Συστήματος Καινοτομίας στον Δημόσιο Τομέα και την

κατάρτιση και υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Καινοτομία στον Δημόσιο Τομέα.

Από πλευράς περιεχομένου η ημερίδα διαρθρώνεται ως ακολούθως:

Χαιρετισμοί

Χαιρετισμοί - τοποθετήσεις επίσημων προσκεκλημένων από την πολιτική ηγεσία και τη διοικητική ιεραρχία

Α΄ Πάνελ συζήτησης Ενίσχυση της ζήτησης για Καινοτομία και Παραγωγή Νέας Γνώσης.

Αναζήτηση των τρόπων με τους οποίους δύναται να κινητοποιηθεί ο δημόσιος τομέας προκειμένου να βελτιώσει τον προσανατολισμό στην καινοτομία. Επίσης η συζήτηση θα αναδείξει την ανάγκη για την παραγωγή νέας γνώσης ως προϋπόθεση για την καινοτομία ενώ θα αναζητηθούν καλές πρακτικές για το πως αυτό μπορεί να επιτευχθεί.

Β΄ Πάνελ συζήτησης

Παρουσίαση Καλών Πρακτικών Καινοτομίας στη Δημόσια Διοίκηση, οι οποίες έχουν αναρτηθεί στο Αποθετήριο Πρακτικών Καινοτομίας Δημοσίου Τομέα <https://innovation.gov.gr>.

Ομάδα – Στόχος: Η συμμετοχή στην ημερίδα είναι ανοικτή σε όλους τους ενδιαφερόμενους, οι οποίοι μπορεί να είναι υπάλληλοι και στελέχη της Δημόσιας Διοίκησης και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καθώς και των ΝΠΔΔ αυτών και των οποίων οι αρμοδιότητες σχετίζονται με θέματα ανάπτυξης και υλοποίησης καινοτομιών που αφορούν νέες ή βελτιωμένες διαδικασίες και υπηρεσίες ή έχουν συμμετάσχει στο σχεδιασμό και την εφαρμογή καινοτόμων πρακτικών στο Δημόσιο Τομέα. Τα στελέχη που επιθυμούν να συμμετάσχουν στην ανωτέρω ημερίδα θα πρέπει:

1. να εγγραφούν προηγουμένως στην υπηρεσία ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων του ΕΚΔΔΑ, (εφόσον δεν είναι ήδη εγγεγραμμένοι/ες) στην ηλεκτρονική διεύθυνση: <https://online.ekdd.gr/OnlineWeb/index.jsp>
2. να επιλέξουν από τον θεματικό κύκλο «Δημόσια Διοίκηση και Διακυβέρνηση» τη συμμετοχή τους στην Ημερίδα: «**Καινοτόμες Πρακτικές στην ελληνική Δημόσια Διοίκηση, με τον Πολίτη στο επίκεντρο**» (Κωδικός: 80367Δ23).

Η συμμετοχή στην ημερίδα στελεχών που προέρχονται από υπηρεσίες του νομού Αττικής θα πραγματοποιηθεί μόνο με φυσική παρουσία στο χώρο διεξαγωγής της δράσης. Για τους συμμετέχοντες από την περιφέρεια υπάρχει πρόβλεψη για σύγχρονη εξ' αποστάσεως παρακολούθηση.

Προθεσμία υποβολής των αιτήσεων ορίζεται η **27/11/2023**.

Για περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με την ημερίδα οι ενδιαφερόμενοι/-ες μπορούν να απευθύνονται στους Επιστημονικά Υπεύθυνους:

κα. Νίκη Μαχαίρα (τηλ. 2131306394, email: nmachaira@ekdd.gr)

κ. Νικόλαο Μνιέστρη (τηλ. 2131306390, e-mail: nmniestris@ekdd.gr)

και στον Οργανωτικά Υπεύθυνο της ημερίδας:

κ. Γεώργιο Μακαντάση, (τηλ. 2131306250, e-mail: gmakantasis@ekdd.gr)

Σε περίπτωση επιλογής, η συμμετοχή των στελεχών σας, εφόσον εγκρίνεται από την υπηρεσία, είναι υποχρεωτική (Π.Δ. 57/2007, ΦΕΚ Α 59/14.03.2007) και συνεπάγεται την αποδέσμευση τους από τα υποχρεωτικά τους καθήκοντα.

Η δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Ακριβές Αντίγραφο
Ο Προϊστάμενος της
Γραμματείας
Ευριπίδης Κατσούλης

Ο Πρόεδρος του ΕΚΔΔΑ

α/α

Βασίλειος Έξαρχος

Εσωτερική Διανομή (μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου):

1. ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Κ.Δ.Δ.Α
2. ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Κ.Δ.Δ.Α
3. ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
4. ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΙΝ.ΕΠ.
5. ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ Ε.Σ.Δ.Δ.Α.
6. ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ, ΈΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ
7. ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΝΕΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ
8. ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
9. ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
10. ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ, ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
11. ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ & ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ
12. ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΈΡΓΟΥ ΙΝ.ΕΠ.
13. ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΈΡΓΟΥ ΙΝ.ΕΠ.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ (μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου):

ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΣΥΛΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ:
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ
ΔΗΜΟΙ

ΕΝΩΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ



Ε.Π.
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ
ΔΗΜΟΣΙΟΥ
ΤΟΜΕΑ
LIFE

